

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 50 (12840)

Среда, 12 марта 1986 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

## НЕЛЬЗЯ РАБОТАТЬ НА ГЛАЗОК

В дни работы XXVII съезда КПСС наша бригада трудилась с наивысшей производительностью, перекрывая нормы почти в полтора раза. Нам удалось на верстаке отставание, допущенное в начале февраля. С начала года изготовили почти двенадцать тонн сверхплановой продукции. Производительность труда за два месяца увеличилась более чем на двадцать процентов к плану. Обязательствами предусмотрено сдать с первого предъявления 85 процентов всей продукции, фактически этот показатель в январе составил 97, а в феврале 96 процентов.

Каждый заказ ответствен. И всякий раз задаем один и тот же вопрос: почему же с таким напряжением даётся нам выполнение? Ведь задание февраля мы сделали лишь в последний день месяца. Причин несколько. Прежде всего сказывается неритмичная поставка заготовки из цеха обработки. Если обработчики с начала месяца своевременно загружают нас заготовкой, то и бригада работает в полную силу.

К примеру, за две смены надо изготовить 51 тонну конструкций. По существу, две первые декады загрузки в среднем составляет 40—45 тонн. В последнюю декаду она резко возрастает. Отсюда и штурмовщина. Бывает, что не вовремя и неуклюже выданы чертежи, комплектации. Нет прочной связи между бюро металлов и их складом. Так, в феврале на один из заказов не хватило швеллера. Для изготовления металлоконструкций типа «Молодечино» не доставало почти четырехсот коробочек для сборки вставок по 12 чертежам. Выдали заготовку только в последний день февраля, следовательно, придется доделывать эту продукцию в марте.

Анализ нашей работы подсказывает реальные пути улучшения организации труда на всех участках, чтобы непосредственно зависят друг от друга. Например, 12 февраля из-за отсутствия заготовки простояли всю вторую смену. Несколько дней по четыре часа для сварщиков не было работы. Только за февраль в общей сложности бригада потеряла почти три смены. В результате недодано 75 тонн продукции.

Часто бывает, что чертежи и заготовка поступают к нам из цеха обработки некомплектные. Допустим, для конструкций типа «Молодечино» приходят пояса, раскосы, а опорных плит нет. Как без основной заготовки собирать продукцию? Волнует и то, что работаем, как правило, без задела. Считаю, что нет все-таки должной заинтересованности в повышении

производительности и качества нашего труда у отцов главного технолога и главного механика. Неоднократно и не первый год на рабочих и на заводских партийных собраниях обращали внимание на усовершенствование технологической оснастки. На сборке вертикальных связей нет у нас до сих пор специальных кондукторов. От примерки на глазок страдает качество, да и производительность не на высоте.

И еще заострю внимание на одном вопросе. Задание на месяц определяется в тоннах. Иногда идут мелкосерийные малотоннажные конструкции по 500 килограммов, на которые затрачивается больше времени и на которых практически невозможно сделать дневной нормы. В другой раз изготавливаем тяжелые шеститонные конструкции. Трудоемкость же процессор никак не учитывается.

Внимательно следили за ходом работы XXVII съезда КПСС. По-большевистски остро прозвучал Политический доклад ЦК КПСС XXVII съезду Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева. Установка партии — на ускорение социально-экономического развития страны. За 15 лет необходимо нарастить экономический потенциал, примерно равный накопленному за все предшествующие годы Советской власти.

Хозяйское отношение к делу воспитываем личным примером, отношением к своим обязанностям. Уже сейчас у нас на лицезом счету экономии более тысячи рублей. Бережем электроды, сварочную проволоку, электроэнергию, кислород.

В бригаде нас двадцать четыре. Коллектив молодой. Трудимся без нарушенной дисциплины, и помогает нам в этом почин северцев. Применяем единый наряд с использованием коэффициента трудового участия. Пример добросовестного отношения к труду показывают высококвалифицированные электрогазосварщики, члены совета бригады С. В. Ланщиков, В. В. Крылов, комсомолец Сергей Феденев. За качеством продукции следит Николай Сергеевич Сулов. В напряженное время всегда приходит на помощь старший мастер Н. Ф. Бурнатов. Творчески подходят к делу слесари-сборщики В. В. Голованов, В. А. Ершов, комсомолец А. Фатхалин.

Завершившийся партийный форум коммунистов страны нацеливает нас на лучшую работу. Главное условие для этого — четкая организация труда. Ее-то и не хватает довольно часто.

Ю. МИХАЙЛЕНКО, председатель совета заводских бригадиров завода трубчатых строительных конструкций, член КПСС,

## НА ВАХТЕ ПЯТИЛЕТКИ



### ИНИЦИАТИВА ШТАМПОВЩИКОВ

Наша сквозная комплексная бригада штамповщиков участка по изготовлению комплектующих изделий второго цеха завода комплектных металлоконструкций под руководством А. С. Решетникова обратилась в отдел организации труда и зарплаты с предложением повысить ранее существующие нормы на отдельные виды продукции на пять процентов. Нам поддержали.

Задание двух месяцев выполнили к открытию съезда, изготовив дополнительно 145 тысяч штампованных деталей. По итогам прошлого года наш коллектив признан лучшим в Минтяжстрое СССР. Помогает работа на единый наряд, коллективная ответственность за трудовую и общественную дисциплину. С 1 марта бригада работает по пересмотренным нормам.

Л. РУБЕНКОВА, рабкор.

### ГЛАВНОЕ — ДИСЦИПЛИНА

Коллектив отделения товаров народного потребления второго цеха производственного объединения «Хромпик» под руководством Н. П. Щепетильниковой досрочно выполнил задание двух месяцев к дню открытия XXVII съезда КПСС. Дополнительно к заданию выпущена 1000 пятилитровых полиэтиленовых канистр.

Успех достигнут благодаря слаженной работе всех труженников отделения. Здесь успешно действует почин северцев «Трудовой и общественной дисциплины» — гарантию коллективования мастера своего дела — машиниста экструдера М. С. Рябкова, Г. А. Пospelова, наладчика машин А. А. Лубнин и В. М. Мухомин. Коллектив подтвердил звание «Участок высокой культуры производства».

О. ПЕЧЕРСКИХ, рабкор.



## РИТМ ВОЛОЧИЛЬНОГО ФОТОРЕПОРТАЖ

Когда началась предсъездовская трудовая вахта, коллектив участка по производству труб четвертого цеха Новотрубного завода одним из первых в цехе активно включился. В ходе вахты он неоднократно становился победителем десятидневки. Коллективу участка присвоено звание имени XXVII съезда КПСС. За два месяца нынешнего года он выпустил дополнительно почти шестнадцать тысяч метров труб, производительность труда выше плановой. Обязанности старшего мастера здесь исполняет В. В. Котенев. В числе передовых рабочих участка — пескоструйщик М. И. Ершова, сортировщик-сдатчик металла Т. П. Пантюхина (на нижнем снимке слева направо: М. И. Ершова, В. В. Котенев, Т. П. Пантюхина).

Досрочно выполнили двухмесячное задание и труженники участка холодного волочения труб под руководством В. А. Систе-

рова из этого же цеха. Сверх плана коллектив участка сделал 243 тысячи метропроходов. При обязательстве 99,85 процента качество выпускаемой продукции достигло 99,91. Производительность труда выше плановой на 2,2 процента. По-ударному работает бригада участка ХВТ мастера Александра Васильевича Цепилова. Успешно она начала нынешний год. Дополнительно к заданию сделали 80 тысяч метропроходов при высоком качестве труб. Посмотрите, какой деловой, заинтересованный разговор ведут начальник участка ХВТ коммунист В. А. Систеров, кузнецы Е. Д. Бочкарев, А. В. Коряков, В. И. Титов, стропальщик В. С. Кокарева (на верхнем снимке слева направо). Задание первого года XII пятилетки и социалистические обязательства металлургии решали выполнять досрочно.

С. ПОТАПОВ.

Фото Г. Синицына.

## СВОДКА

О надох молока за вторую половину марта

Первая графа — надой от коровы с начала года, вторая — среднесуточный надой, третья — плюс-минус ко второй пятидневке марта 1985 года (в килограммах).

«БИТИМСКИЙ» 640 10,9 +0,9  
«ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ» 796 12,4 —

Уверенно выполняет социалистические обязательства коллектив фермы совхоза «Битимский». Нынешний год для него успешнее прошлогоднего. Прибавка с начала года от каждой коровы составила 67 килограммов.

У животноводов совхоза «Первоуральский» прибавка составила пять килограммов.

## С ленты ТЕЛЕТАЙПА

ГАВАНА. Фронт национального освобождения имени Фарабундо Марти объявил о начале 10 марта новой боевой операции по блокированию автодорожной сети на всей территории Сальвадора, сообщила повстанческая радиостанция «Венсеремос». Радиостанция указывает, что эта операция будет проводиться в знак протеста против политики геноцида, которую осуществляет проамериканский режим Дуарте. Патриоты приняли решение об операции в ответ на эскалацию бомбардировок авиацией режима мирных городов и сел, находящихся в районах, контролируемых партизанами.

БУЭНОС-АЙРЕС. Два человека погибли, многие десятки получили увечья — таков итог жестокой полицейской расправы над участницами манифестации протеста чилийских женщин против диктатуры Пиночета, состоявшейся в Сантьяго.

ТОКИО. Вопреки протестам оппозиции правящая либерально-демократическая партия Японии протасила в нижней палате парламента страны свой проект государственного бюджета на 1986 финансовый год. Он предусматривает небывалое за всю послевоенную историю сокращение ассигнований на социальные нужды. На дальнейшее наращивание военной мощи Японии выделена астрономическая сумма — 3,3 триллиона иен.

БОНН. «Нет фашизму и войне!», «Прекрати ты попустительству последние шаги Гитлера!» — под такими лозунгами в городе Хамельне (земля Нижняя Саксония) состоялась массовая антифашистская манифестация. Выступившие в ходе состоявшегося в центре города митинга ораторы решительно потребовали от официального Бонна запретить деятельность неонацистских партий и группировок. Однако, несмотря на настоятельные требования демократической общественности, отмечалось на митинге, власти ФРГ не принимают мер, необходимых для пресечения преступной деятельности неонацистов.

НЬЮ-ЙОРК. Одной из причин катастрофы космического корабля многоцелевого использования «Челленджер» стала лихорадочная спешка в реализации программы «Спейс Шаттл». Новым свидетельством этого явилась служебная записка, направленная руководству Национального управления по аэронавтике и исследованию космического пространства (НАСА) бывшим командиром экипажа космического корабля многоцелевого использования Дж. Янгом. Комментируя служебную записку Дж. Янга, обозреватели напоминают, что на ускорении работ по реализации программы «Спейс Шаттл» всегда настаивал Пенгетон.

(ТАСС)

**ИЗУЧАЕМ  
ДОКУМЕНТЫ  
СЪЕЗДА**

В трудовых коллективах треста Уралтяжтрубстрой идет изучение Политического доклада Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева, Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года, новой редакции Программы партии и других документов XXVII съезда КПСС. Деловой, конкретный разговор состоялся в комсомольско-молодежной бригаде отделочников Т. А. Ильбаевой из четвертого строительного управления. К ним на встречу пришли секретари партбюро и комсомольской организации управления В. П. Пешков и А. Щепин. Говорили о большой значимости исторических документов, увязывали их положения с сегодняшними делами коллектива, не скрывали болезненного. Не было равнодушных и в комсомольско-молодежной бригаде СУ-4, возглавляемой Х. Ф. Гизитдиновым. У монтажников побывала заместитель секретаря парткома треста Л. М. Стрельцова.

**В. ИСХАКОВ,**  
секретарь комитета  
комсомола треста Урал-  
тяжтрубстрой.

**ЛУЧШАЯ  
МОЛОДЕЖНАЯ**

На швейной фабрике три комсомольско-молодежных коллектива: мастеров В. В. Никитиной — В. Н. Орловой, В. И. Романовой и Т. Н. Масленниковой. В дни работы съезда бригады соревновались. Итоги подводились ежедневно. Основное соперничество развернулось между швеями В. И. Романовой и Т. Н. Масленниковой. Успех сопутствовал им попеременно. И все же производственные показатели немного выше у коллектива по пошиву школьных фартуков, где мастером В. И. Романова. Нет претензий к качеству их изделий. Эта бригада названа лучшей.

**В. ЛАВРЕНТЬЕВА,**  
секретарь комитета  
комсомола швейной  
фабрики.

**ОТРЯД—  
В ДОЗОРЕ**

Чуть больше месяца назад создан производственным объединением «Хромпик» оперативный комсомольский отряд. Сегодня в его составе 15 человек. Костяк отряда — контролер ОТК Светлана Фадеева, работница электроцеха Светлана Медведева, фрезеровщик ремонтно-механического цеха Андрей Щербаков. Регулярно дружинники выходят в рейды, дежурят в дни выдачи зарплаты в мужском общежитии, задерживают безбилетников в автобусах. Все новые силы вливаются в отряд. Здесь велика заслуга командира ОКО — прорабста подсобного хозяйства объединения Е. Левашова.

**Г. ОРЛОВА,**  
зам. секретаря комитета  
комсомола объедине-  
ния «Хромпик».

**СУДЬБА ДЕЛОМ КРАСНА**

Он из тех, кто со школьной скамьи уходил на фронт, получив похоронку на отца. Из тех, кому в мае 45-го не было и двадцати. А позади огневые версты, на груди орден Красной Звезды, медаль «За взятие Берлина», на стене рейхстага собственноручная роспись: «Владимир Давыдов...» Сначала его зачислили в батальон, у которого была задача: ликвидировать банды бендеровцев. А потом стрелок-автоматчик шестого гвардейского танкового полка В. Л. Давыдов участвовал в Висло-Одерской операции, брал Берлин.

Так коротко рассказал он о своей юности — очень взрослой юности. Ведь именно тогда, в неполные восемнадцать лет, он впервые испытал высокую ответственность за судьбу Родины. С тех пор и привык жить с этой большой ответственностью, и фронтовые годы всегда с ним как эталон нравственности. Порой, когда выбирает, как поступить, задает себе вопрос: «А как бы сделал тогда?»

Владимир Леонтьевич видел разрушенные города и деревни. Тогда и решил стать строителем, чтобы были наши города краше прежнего. Окончил техникум и махнул с Волги на Урал. Попал в самое горячее место строек. Доверили ему участок сначала в специализированном управлении, потом в первом управлении треста Уралтяжтрубстрой. Диапазон работ велик. Судите сами: пятый, шестой, седьмой, восьмой, девятый, десятый цехи Новотрубного завода. Владимир Леонтьевич о каждой стройке говорит, как о личном большом деле:

— Когда построили девятый цех, вступил в партию.

— А за эту стройку меня наградили орденом Трудового Красного Знамени.

— После десятого цеха назначили старшим инженером отдела организации труда. Побавивался: не засидеться бы в кресле...

Человек на своем месте. Эти слова можно со всей уверенностью отнести к В. Л. Давыдову. Имея в виду не только его должность, но и работу, которую он ведет как секретарь партийного бюро управления. Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев на XXVII съезде четко сформулировал требования, которые предъявляются к тем, кто занимается партийной работой на современном этапе: деловитость, инициативность, умение взять на себя ответственность. В. Л. Давыдов сразу же после апрельского (1985 года) Пленума ЦК КПСС, когда был взят курс на перестройку всей работы, предъявил повышенные требования к себе и к членам партбюро. Посмотрите, сколько сделано за неполный год. Основательно взялись за укрупнение бригад. Вот пример. Соединили бригады бетонщиков М. А. Середы, монтажников Н. И. Собы, плотников Ф. Ш. Галиаскарова. Руководить назначили инженерно-технического работника В. В. Шаркуна. А прежние бригады стали звеньями в одном коллективе, работающем на единый наряд. Это позволило повысить производительность, улучшить качество труда, сплотить людей, заинтересовать их в конечных результатах работы.

По инициативе В. Л. Давыдова провели в бригаде Т. Д. Медведевой школу передового опыта по внедрению однослойной штукатурки. Используя в каче-

стве добавки гипс, отделочники должны работать интенсивнее. Поначалу не всем пришлось по душе метод: имея дело с гипсом, не отвлечься от работы. Владимир Леонтьевич сумел убедить женщин, доказав, насколько выгодна такая штукатурка в масштабах управления и треста. А как впоследствии оказалось, и в масштабах страны. Опыт бригады представлен на ВДНХ СССР, а Т. Д. Медведева награждена медалью ВДНХ.

В. Л. Давыдов много читает специальной литературы, обостренно чувствуя новое, старается быстрее внедрить у себя в управлении. На днях приехал на строительство больничного комплекса динасового завода. И сразу же к бригадирам отделочников Т. Д. Медведевой и В. М. Анисимовой.

— Договорился с представителями Оргтехстроя. Будем учиться бесшпательной штукатурке. Суть в добавках, с их помощью затирка будет настолько качественна, что шпатель не потребуется. Сколько времени сэкономим!

В идеи Давыдова люди верят, помогают ему осуществить их на практике. Потому что умеет Владимир Леонтьевич убедить так, что человек ставит на первое место общественный интерес.

— Нынешний год действительно переломный. На очереди у нас знаете какая идея! Это ж целый клад. При настиле линолеумных полов шлифовальные машины проходили по шпательке, поднимали пыль. А стены-то уже покрашены. Мы придумали заливать пол бетоном с добавлением суперпластификатора. Получается зеркальная поверхность.

Когда готовили заседание партийного бюро по научно-техническому прогрессу, конечно же, предупредил главного инженера В. Н. Соколова о том, что ему предстоит рассказать о развитии НТП в управлении. Сам же побывал на всех основных объектах и обратился к рабочим с просьбой высказать предложения по улучшению механизации труда, организации работ, какую конкретную помощь могли бы оказать инженеры, техники на каждом рабочем месте. Ни одно предложение не повиснет в воздухе. Таков стиль работы Давыдова, в котором главное — внимание к людям.

С начальником управления В. А. Бехтеревым работают вместе уже четырнадцать лет. Владимира Алексеевича называют одним из лучших организаторов в тресте, а Владимира Леонтьевича — одним из самых принципиальных секретарей партбюро. Случается им и поспорить друг с другом. Но для Бехтерева авторитет секретаря партбюро непрерываемо. Сколько раз бывало, хочет отдать указание приступить к работе отделочникам, пусть двигаются вперед, а Давыдов настойчиво предостережет:

— Как же так? Ведь еще электрики свое дело не сделали.

На больничном комплексе медленно, но стали изживать подобное пренебрежение к труду смежников. Качество значительно улучшилось.

А в кресле В. Л. Давыдов не засиделся: бывает на объектах, беседует с людьми. Особенно в те дни, когда в Москве работал XXVII съезд КПСС. В первом управлении каждая смена была ударной...

**Т. ВАЖЕНИНА.**



Три года назад выпускник шестого профтехучилища Игорь Холин пришел работать в шестой цех Новотрубного завода. Быстро освоился. Сегодня молодой подручный вальцовщика идет в ногу со старшими по возрасту и опыту. Игорь успешно справляется с производственными заданиями. Не стоит И. Холин в стороне от общественных дел. Он — член оперативного комсомольского отряда.

Фото А. Кадочникова.

**ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ ПРОДУКЦИИ —  
ЗНАК КАЧЕСТВА**

**ВЫСОКОЕ  
ДОВЕРИЕ**

На заводе по ремонту да Петровна после разду- горного оборудования мий определила себе такой фрезеровщик Надежда Петрубеж: выполнять нормы на 160 процентов.

На участке, где работает Н. П. Жарова, по инициативе самих рабочих организован общественный взаимоконтроль качества продукции, который значительно снизил выход брака. Портрет Надежды Петровны Жаровой уже не первый год на заводской доске Почета. Сейчас Н. П. Жарова поставила цель — добиться почетного звания «Отличник качества». Кроме того, она борется за признание ее рабочему месту звания образцового.

Когда Надежду Петровну спрашивают, что привлекает ее в работе станочника, она отвечает: — В коллективе меня уважают. Это, пожалуй, главное. Трудом, всей своей жизнью Жарова подтверждает высокое звание ударника коммунистического труда. И мастерство, и вдохновение вносит она в любимое дело, а потому и считается мастером — золотые руки. Такими людьми, как она, гордится завод.

Надежда Петровна так умеет спланировать смену, что ни одна минута не пропадет зря. Когда на первом механосборочном участке принимали социалистические обязательства на нынешний год, женщины решились, что ни в чем не уступят мужчинам. Надеж-

Производственный мастер участка отделки цеха № 1 Новотрубного завода коммунист В. М. Зайков награжден знаком «Ударник XI пятилетки». В прошлой пятилетке его бригада сдала сверх плана 250 тонн нержавеющей труб. В. М. Зайков овладел четырьмя смежными специальностями и обучил им 14 человек. При его участии произведено перераспределение обязанностей в бригаде, что позволило сэкономить 9600 рублей и высвободить четырех человек. За счет этого производительность труда в бригаде увеличилась на 5,6 процента.

В июне состоится защита дипломных проектов. **Ф. МАМИНА,** секретарь партийной организации общетехнического факультета УПИ, член государственной комиссии.

**ИМ БЫТЬ НА ПЕРЕДНЕМ КРАЕ**

**К ИТОГАМ СДАЧИ ПОСЛЕДНИХ ЭКЗАМЕНОВ НА ОБЩЕТЕХНИЧЕСКОМ ФАКУЛЬТЕТЕ УРАЛЬСКОГО ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА**

Дни работы XXVII съезда КПСС у студентов-шестикурсников общетехнического факультета Уральского политехнического института имени Кирова совпали с подготовкой и сдачей государственного экзамена по научному коммунизму. Как и последний школьный звонок, последний в студенческой жизни экзамен надолго сохранится в памяти. Позади одиннадцать экзаменационных сессий, за это время сдано более восьми десятых зачетов и экзаменов. И вот последний...

Производственные характеристики, представленные выпускниками в государственную экзаменационную комиссию, отражают их активную, жизненную позицию. Более половины студентов — члены и кандидаты в члены КПСС. Несмотря на учебу на вечернем факультете, студенты зарекомендовали себя не только хорошими производственниками (все носят почетное звание ударников коммунистического труда), но и активными общественниками.

Секретарем комсомольской организации, заместителем секретаря партийной организации, народным заседателем избирался мастер управления треста Востокметаллургмонтаж **Б. П. Милоткин.** Активный рационализатор внес 40 предложений. Работают в комсомоле новотрубники учетчик ПРБ цеха № 35 **Т. А. Крицкая,** токарь цеха № 41 **Л. Е. Шанькова,** инженер по технике безопасности управления треста **ВММ А. Ф. Егоров,** секретарь комитета комсомола рудоуправления **Л. Э. Луговцева.**

Повышенные оценки получили более 80 процентов выпускников. Всегда пример в учебе показывали старосты групп коммунисты инженер по планированию цеха № 11 филиала Новотрубного завода **С. Р. Мухомельярова,** старший инженер-конструктор Перво-

уральского отдела Государственного проектного института **Гипрометаллургмонтаж Ю. Ю. Русак.** Последний студенческий экзамен они сдали на «отлично». Прочные знания марксистско-ленинской теории экзаменационная комиссия отметила у студентов-вечерников с завода комплектных металлоконструкций: распределителя работ на участке производства профилей **Н. Ю. Баженовой** и слесаря механосборочных работ **А. А. Чирко.** Отличные знания показал старший инженер Первоуральского отдела Государственного проектного института **Гипрометаллургмонтаж В. К. Роев.** По итогам прошлого года он признан лучшим конструктором отдела.

Успехи в учебе у выпускников неразрывно связаны с хорошими производственными показателями.

Новотрубного завода **С. С. Хасанова** награждена медалью «За трудовое отличие». Она член бюро парткома Новотрубного завода, член горкома партии. Награждена Лаврой грамотами парткома Новотрубного завода и горкома КПСС, избиралась депутатом городского Совета народных депутатов работников сектора учета парткома Новотрубного завода **Т. Н. Каменева.** Инженер группы управления качеством продукции этого же предприятия **Г. Н. Белякова** — мать двоих детей. Она член женсовета заводоуправления, общественной инструктор производственной гимнастики в отделе. Техник группы управления качеством продукции лаборатории УКП цеха № 1 **В. К. Егорова** — члены профкома цеха № 5 Новотрубного

завода.

# РАЗВОРОТ

После апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС и совещания по ускорению научно-технического прогресса были обозначены принципиальные моменты нового уровня реконструкции и технического перевооружения производства. Эти положения четко обозначены и в документах XXVII съезда КПСС, утверждены в Основных направлениях экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года.

На Новотрубном заводе в конце прошлого года принята комплексная программа развития предприятия. Благодаря более высокому уровню сбалансированности агрегатов по мощностям,

поиску оптимальных технических решений, при незначительном увеличении капитальных вложений новотрубники решили поднять объемы производства за XII пятилетку не на пять процентов, как намечалось, а на 17. При этом производительность труда возрастет в два раза, а качество труб достигнет уровня лучших мировых образцов.

В материалах под новой рубрикой газета будет систематически освещать ход выполнения комплексной программы на Новотрубном заводе. Открывает новый цикл публикация из крупнейшего проектного института области Уралгипромеза.

В ЭТОТ вторник в институте должно было состояться открытое партийное собрание. Главный инженер проекта комплексной программы реконструкции и технического перевооружения Новотрубного завода в XII и XIII пятилетках Елизавета Алексеевна Жеребцова готовила свое обстоятельное выступление. У всех участников «первоуральского проекта» сегодня горячая пора — масштабы и объем намеченных мероприятий диктуют и жесткие сроки исполнения работ. Дистанция от составления техдокументации до непосредственной реализации планов должна быть предельно короткой. Такую задачу поставили перед собой сотрудники Уралгипромеза.

Комплексная программа реконструкции крупнейшего трубного предприятия страны волнует и интересует, без преувеличения, весь многотысячный коллектив института.

Это, кстати, подчеркнул на встрече в обкоме КПСС с директором Новотрубного В. М. Власовым и начальником Всесоюзного объединения Союзтрубосталь А. А. Фотовым главный инженер Уралгипромеза И. С. Плахотин. На встрече был утвержден график совместных работ по техническому перевооружению предприятия, оговорены конкретные сроки. Только в текущей пятилетке для выполнения намеченного необходимо освоить 84 миллиона рублей капитальных вложений на строительно-монтажных работах — ежегодно осваивать минимум 23 миллиона рублей. Для участия в программе привлечены многочисленные строительные, субподрядные, машиностроительные организации и предприятия. Масштабы нынешней реконструкции новотрубников действительно грандиозны. А конечная цель предельно высока: освоить производство новых, более экономичных, прогрессивных видов труб, добиться значительного прироста объема производства главным образом за счет повышения производительности труда, укрепить инфраструктуру предприятия, улучшить его социальную базу и т. д.

Именно поэтому так обстоятельно и подробно продумывала выступление на предстоящем партсобрании Елизавета Алексеевна. С начала года прошло два месяца. Пролетела немалая работа. Важно реально оценить эти первые шаги. Тщательно их проанализировать.

Можно лишь предполагать, насколько успешным было выступление Е. А. Жеребцовой, — сразу после выходов она улетела в командировку в Москву. Но в одном убежден безусловно: незамеченным это выступление не осталось. Не могло остаться. Подтверждение тому: строгий контроль со стороны парторганизации института за выполнением мероприятий, за соблюдением установленных сроков.

Есть смысл обратиться к графику выдачи документации Новотрубному заводу. Неукоснительное его соблюдение — главный залог общего успеха. Итак, слово главному инженеру проекта Е. А. Жеребцовой:

НАЧНУ с того, что программа предусматривает реконструкцию четырех трубопрокатных станков, баллонного и трубосварочного цехов, а также техническое перевооружение некоторых участков волоочильных цехов.

Первоуральск строится. На площадке плавательного бассейна Новотрубного завода.

Фото А. Зиядинова.

Номером первым в графике значится завершение реконструкции стана «140» № 2 в первом цехе с приростом производства 34 тысячи тонн труб в год. Напомню, что в 1980 году здесь началось обновление технологии: методическая печь заменена на кольцевую, внедрен дисковый прошивной стан. Однако по не зависящим от предприятия обстоятельствам реконструкция была приостановлена. В результате такого «усеченного варианта» цеху пришлось решать ряд сложных производственных проблем: резко возросла нагрузка отделки, снизилось качество продукции, на автомате, обкатных машинах и т. д. Сейчас реконструкция на ТПУ «140» № 2 вновь обрела четкие и конкретные перспективы. Вся техническая документация собрана. Необходимое оборудование получено заводом. В 1988 году все строительно-монтажные и пусконаладочные работы здесь должны быть завершены и обновленные мощности освоены.

Далее на очереди организация участка по производству топливопроводных труб в цехе № 14. Мощность нового участка — 1200 тонн труб в год. Очень экономичных и крайне необходимых машиностроителям. На участке будут применены современные технологии, новейшие средства технического контроля. Здесь также решены все вопросы с оборудованием и финансированием. Ныне мы должны подготовить рабочую документацию на механизацию печей и установку их в цехе. Ввод участка — в 1988 году.

Одна из главных задач в XII пятилетке на Новотрубном заводе — техническое перевооружение цеха № 4 с участком отделки насосно-компрессорных труб, в полной мере отвечающих требованиям Западно-Сибирского нефтегазового комплекса. Проектирование, строительство и техническое перевооружение цеха будет вестись двумя этапами или двумя пусковыми комплексами. В 1988 году будет введен в строй участок по производству высокогерметичных насосно-компрессорных труб (НКМ), в 1989 году — завершено техниче-

ское перевооружение горячей части цеха. Нами уже разработаны технические задания, сделаны технико-экономические расчеты. Для того чтобы обеспечить начало строительно-монтажных работ в 1987 году, мы должны подготовить рабочую документацию на объем строительно-монтажных работ до 1 июня нынешнего года. И разработать проект. Соответственно для выполнения второго пускового комплекса все проектные работы этого этапа необходимо завершить до 1 июня 1987 года.

ЗДЕСЬ Елизавета Алексеевна прервала свой рассказ и ознакомила меня с документом, составленным институтом. Для того чтобы обеспечить безусловное выполнение намеченного графика и финансировать в соответствии с нормативами всю проектно-сметную документацию, новотрубникам в кратчайшие сроки необходимо согласовать ряд вопросов (всего — по 31 пункту). Сделать это надо оперативно, по-деловому, иначе любое промедление обернется потерями и в сроках строительства, и в его качестве.

Энергия любого ускорения должна распределяться экономно и рационально, не распыляясь на многочисленные ведомственные согласования, казенщину и волокиту. Новотрубники на просьбу своих партнеров среагировали чутко. Во всяком случае, необходимое для Уралгипромеза письмо в Москву повез заместитель директора завода по капитальному строительству Л. М. Борисов. Личное участие одного из руководителей предприятия — шаг нужный. Думается, что и все последующие будут отмечены добрыми приметами нынешних перемен.

Однако продолжим знакомство с графиком реконструкции.

В две очереди намечено вести строительство и техническое перевооружение в цехе № 11 филиала Новотрубного завода. Ныне — срок разработки технико-экономических расчетов на полное развитие цеха, выдача технических заданий на изготовление оборудования первой очереди. Завершение проектных работ — июнь 1987 года. Начало строительства — 1988 год.

Пуск второй очереди намечен на XIII пятилетку. Прирост производства по первой очереди здесь равен 180 тысячам тонн труб в год.

Полное освоение реконструированных мощностей в цехе № 8 запланировано на 1989 год. Во втором квартале нынешнего года по этому объекту должно быть полностью подготовлено техзадание на изготовление оборудования, в третьем квартале — завершены проектные проработки. Подготовка всей технической документации должна быть завершена к концу 1987 года. Согласно рабочему проекту реконструкция цеха № 8 пройдет одностадийно.

Техническое перевооружение цеха № 10 пройдет двумя очередями. Ввод первой намечен на 1989 год, это значит, что все технико-экономические расчеты должны быть готовы до 1 июня следующего года, а рабочий проект — в первом полугодии 1988 года. Также на 1989 год определено проведение реконструкции производства крупнолитражных баллонов цеха № 2. По этому объекту положение дел таково: технико-экономические расчеты находятся на утверждении, техдокументация на изготовление оборудования заказчику выдана, нынче приступят к разработке проекта, который будет полностью готов в 1987 году. И, наконец, реконструкция стана «220» в первом цехе. Эта колоссальная работа будет выполнена в XIII пятилетке. В следующем же году по данному объекту намечено подготовить технико-экономическое обоснование.

Такова очередность выполнения всех реконструктивных мероприятий комплексной программы развития Новотрубного завода. Таковы конкретные, официально утвержденные сроки их реализации.

— Почему так настойчиво заостряю внимание на этих сроках? — пояснила Е. А. Жеребцова. — Потому что главная задача для коллектива предприятия — полностью завершить все работы к 1989 году, освоить реконструированные мощности, выйти на рубежи запланированного прироста продукции и роста производительности труда XII пятилетки. Только в этом слу-

чае будет достигнута эффективность развернутой на заводе реконструкции. Перенос любой работы на XIII пятилетку грозит нарушить сбалансированность принятой программы.

— Роль проектных организаций в этом вопросе огромна. Не случайно в своем докладе на XXVII съезде КПСС об Основных направлениях экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года Председатель Совета Министров СССР Н. И. Рыжков подчеркнул: «Мы имеем прекрасные примеры, когда новые и реконструируемые предприятия спроектированы и построены по последнему слову техники и технологии. В то же время зачастую в проекты закладываются заведомо отсталые технические решения, допускаются ошибки в определении сметной стоимости объектов». Насколько полно учтены эти замечания при проектировании работ на Новотрубном заводе?

— Полагаю, что учтены абсолютно. Достаточно сказать, что практически ни по одному объекту мы не ограничивались единственным вариантом, всегда имели возможность выбора наиболее оптимального. Скажем, первоначально производственно насосно-компрессорных труб предполагалось разместить на площадях, предназначенных для эмальцефа, на филиале предприятия. Однако в этом случае значительно возросли бы транспортные перевозки, снизилась возможность дальнейшего развития цеха № 11, возник ряд других проблем. По этому объекту было разработано пять самостоятельных вариантов, и окончательный сконцентрировал в себе все требования сегодняшнего момента: он рационален, экономичен, более перспективен, ориентирован на применение самых современных технологических процессов, широкое внедрение средств автоматизации и механизации. Представленный проект в полной мере соответствует поставленной задаче — освоить на заводе производство некоторых видов труб, отвечающих лучшим мировым стандартам.

— Труд проектировщиков, как правило, остается в тени и, в общем, незаслуженно. Ведь рождение любого строительного объекта — промышленного или социального — начинается в кабинетах проектных организаций. Читателям нашей газеты было бы полезно знать имена авторов разрабатываемых проектов реконструкции на Новотрубном...

— Представить всех вряд ли возможно: наш коллектив очень многочисленный, поэтому назову лишь некоторых представителей ведущих отделов. Большой объем работ проработали сотрудники трубного отдела, возглавляемого Р. В. Щепетевым. Кстати, среди авторов проектов по реконструкции цехов № 4 и 11, о котором я говорила выше, были руководители бригад этого отдела В. А. Юрченков и В. Е. Лимановский. Давние и прочные контакты с Новотрубным и трестом УТТС у коллектива строительного отдела, которым руководит Л. И. Петров. Активно включились в работу члены бригад В. А. Стрежневой из отдела водоснабжения и Л. С. Поярковой из экономического отдела. Огромную помощь всем нам оказывает главный инженер Уралгипромеза Игорь Сергеевич Плахотин. Словом, дела и заботы новотрубников мы воспринимаем сегодня как свои собственные. Иначе и быть не должно.

И. ДУБРОВКИН.

## ГОРОДУ — ВЫСОКУЮ КУЛЬТУРУ Равнодушие нетерпимо

Задумываемся ли мы над тем, как выглядит наш двор, дом, подъезд? Между тем они часто неуютные, неухоженные. Во дворах, как правило, стоит столб, за которым летом «забивают козла», детские качели, редкий кустарник. Пугая прохожих, носятся по двору собаки. Кстати, их стало так много, что, кажется, они становятся хозяевами наших дворов.

А на что похожи некоторые подъезды? Входные двери не закрываются, стекла в них выбиты, а двери забыты фанерой. Лестничные клетки замусорены, стены грязные. Кто же это делает? Наши дети. Ни одному подростку, например, в голову не придет расписать стены в своей квартире: боится родителей, да и понимает, что плохо это. На улице же ему все дозволено. Он может на глазах у всех сломать штакетник, ветку дерева, разбить светильник. Почему? Да потому, что видит, как это делаем порой мы, взрослые.

Сокращая дорогу к дому, мы нередко шагаем прямо по газону. Увидев цветущую черемуху, тянемся к хрупкой ветке. Проезжая на машине внутри квартала, давим кустарник. Если это позволяет себе взрослые, почему же запрещается детям? Приведу пример. Расширяя дорогу от снега по улице Емлина, бульдозерист вместе со снегом срезал на газоне кустарник. Никто из жильцов не вышел, не остановил его. Теперь топорщатся под снегом переломанные кусты.

Бывает и так. У себя во дворе мы садим, красим, ремонтируем, устанавливаем, а в соседнем — ко всему относимся равнодушно. Сейчас зима, и каждому из нас знакома картина: мальчишки играют в хоккей у подъездов. На тех «пятачках», что расчистили дворники. К тому же не у своих, а чаще у подъездов соседнего дома. Возле своих им не разрежут: берегут крыльцо, окна, двери. Чужое ломать можно. И никто из родителей, глядя, как их чадо бьет шайбой в дверь соседнего подъезда, не одернет ребенка. Но сделать замечание мало. Вместо этого нужно бы вместе с мальчишками расчистить площадку от снега и сделать хоккейное поле. Но ведь не хочется нам, взрослым.

Живучи в нас еще безразличие, равнодушие. Пора бы осознать, что от этих неприглядных черт, почувствовать в себе хозяина, да так, чтобы сердцем проникнуться и понять, что все вокруг наше. Чтобы дворы, дома и улицы стали своими. И заботиться о них надо всем и каждому.

Ю. КОПШЕВ,  
рабкор.

# ПРИЗВАНИЕ

С наступлением весны Мария Ивановна Ярушина словно молодеет. Сама порой удивляется: спозаранку до темени на ногах, а усталости вроде бы и нет. За заботами о детях не замечает, кажется, бега времени. Работа у Марии Ивановны хлопотливая. Она — воспитатель детского сада № 8 Новотрубного завода.

Любимому делу отдано более двух десятков лет. Первым воспитателем М. И. Ярушиной сегодня двадцать семь. Как сейчас помнит Мария Ивановна Андрея Яркинова непоседливым, светлоглазым паренком, а теперь его дочь Анюта в ее старшей группе. Как быстро летят годы! Слово вчера впервые переступила порог детского сада, то и дело бегала за советом к старшим, опытным. Не все ладилось сначала. Однако мысли о том, чтобы уйти, никогда не возникало. Как это она будет без своих мальчишек и девчонок!

В группе Марии Ивановны двадцать пять детей.

Она учит их читать и писать, уважать старших, не обижать малышей, правильно переходить улицу и любить природу. В любое время года на прогулке Мария Ивановна старается остановить внимание ребят на ярком цветке, жуке, бабочке, движущихся причудливых облаках, падающих хлопьях снега, лужицах после дождя. Впечатления от увиденного отражаются в рисунках детей. Если раньше ребята могли сломать ветку дерева, то теперь не только сами не сделают этого, но и другим не позволяют.

Общение с природой расширяет кругозор детей, развивает речь, воспитывает чувство прекрасного, — считает М. И. Ярушина. — Человек не может быть добрым, если он не умеет слушать пение птиц, любоваться альпами, гроздьями рябин, восхищаться живописными снежными узора-

ми, выполненными чудесницей природой на окне твоей комнаты.

Во время недавней прогулки Мария Ивановна учила ребят распознавать на снегу птичьи следы. Надо было видеть, с каким вниманием слушали пятилетние мальчишки и девчонки своего воспитателя, а потом наперебой стали рассказывать все, что знают о пернатых. Вместе вспомнили поговорки, пословицы о зиме, птицах. То и дело слышались звонкие голоса Вовы Сорокоумова, Оли Малыгиной, Максима Федотова, Жени Олькова.

Как живется ребятам в детском саду, они рассказывают сами.

У нас есть ежик и свинки. Мы за ними ухаживаем, — не без гордости говорит Юля Аришева.

Мария Ивановна читает нам интересные книжки. Теперь мы знаем о подвиге Мальчиша-Кибальчиша, о

смелости Тимура и его команды, — добавляет Миша Золотин.

— Я хочу быть Марией Ивановной, — перебивая Мишу, произнесла Аня Помыткина. — Такой же доброй и красивой.

По-моему, лучшего признания воспитателю просто не надо.

Мария Ивановна всегда в хорошем настроении. Что бы там ни было, дети не должны чувствовать ее состояние. Этому учит и молодых воспитателей Л. М. Тимиреву, Т. В. Кирыкову.

Мария Ивановна считает себя счастливым человеком. Она нашла свое место в жизни, воспитала двух дочерей, теперь вот внучка Аленка подрастает. Вчерашние подопечные не забывают ее, пишут, в гости приходят. Мария Ивановна усаживает дорогих гостей за стол, угощает их чаем, вкусными ватрушками, пень которые она мастерица.

А. ПОТАПОВА.

## ПИСЬМО ИЗ АРМИИ

### «ВСЕМ ОБЯЗАН МАМЕ»

Пишет вам первоуралец Сергей Братцев. Я прохожу службу в ограниченном контингенте советских войск в Афганистане. Сегодня моей маме Зинаиде Александровне исполнилось 48 лет. И я решил написать в городскую газету письмо с просьбой поздравить ее. Очень хочется сделать ей приятное, потому что она мне очень дорога.

Получилось так, что с малых лет я остался без отца. Мама старалась заменить мне его. Если я достиг чего-то, то благодарю ей. Занимался лыжным спортом в спортклубе «Уральский трубник» у тренера А. А. Оланина. Окончив восемь классов седьмой школы, учился в СГПТУ № 6 на волочищника. Работал в цехе № 3 Новотрубного завода.

В Афганистане я уже больше года. Награжден медалью «За боевые заслуги». И здесь, в армии, я всегда чувствую мамину поддержку. Она часто присылает мне нашу городскую газету, и мы с ребятами с удовольствием ее читаем. Так что я в курсе дел родного города и стараюсь служить так, чтобы не подвести земляков.

С. БРАТЦЕВ.

## ИЗ ЗАЛА СУДА

### «МАРАФОН» ДО СКАМЬИ ПОДСУДИМЫХ

О пользе бега много написано. Особенно приятен бег по незнакомым местам, когда открываются все новые пейзажи. Именно с такой задумкой до турбазы «Хрустальной» пустился в пробег рабочий Ревдинского метизно-металлургического завода А. Курмаев. Достигнув турбазы, Курмаев заслушался модной итальянской песенкой, которая неслась из окна второго этажа корпуса. Как только мелодия смолкла, «спортсмен» через балкон ловко прыгнул в комнату. И легкой трусцой побежал с похищенным магнитофоном в руках.

Преступник выявлен органами следствия и приговором Первоуральского народного суда осужден к двум годам лишения свободы условно с обязательным привлечением к труду на стройках народного хозяйства.

Н. МИНЬКИН, народный судья.

## Образцовый дом

В прошлом году жители усадьбы совхоза «Первоуральский» включились в соревнование за дом образцового быта. Итоги подведены. Почетное звание завоевано жильцами дома № 17, где старшим Н. И. Авдеев.

Николай Иванович сумел сплотить жителей, убедить их в том, что порядок в подъездах — дело общее. Здесь четко соблюдаются правила социалистического общежития.

М. НЕЗГОВОРОВА, управдом совхоза «Первоуральский».



С ФОТОАППАРАТОМ ПО ГОРОДУ В микрорайоне Корабельной роши. Фото Г. Синицына.

## ОБЗОР ПИСЕМ

# ОТ ВСЕЙ ДУШИ

Накануне 8 Марта редакционная почта увеличилась почти вдвое. И это понятно: праздник. В этот день вся страна выражала глубокую признательность женщинам — труженицам, матерям, хранительницам домашнего очага. Вот и наши читатели пишут о них с глубоким уважением.

«Коммунист Галина Ивановна Пильщикова, — сообщает контролер ОТК производственного объединения «Хромник» А. Дворецкая. — работает в отделе технического контроля 15 лет. Это очень ответственный человек, активный общественник. Галина Ивановна — член цехкома, старший агитатор, председатель первичной организации общества книголюбителей, рабкор. Она прекрасная мать и бабушка».

Не разделяет заботы на «свой» и «чужие» штамповщик цеха № 25 Новотрубного завода Прасковья Кирилловна Белякова. Двадцать лет она здесь и все это время трудится отлично. Ее имя занесено в книгу Почета. Серьезными и работящими растут у нее и сыновья. Старший Владимир служит на границе, он награжден значком «Отличник Советской Армии».

Рабкор Л. Цыганенко, ученица пятого класса школы № 3 Н. Коновалова слова глубокой признательности и уважения адресуют старшему преподавателю общетехнического факультета УПИ Августе

Александровне Дунаевой и учительнице Фанне Григорьевне Шагнахметовой. Эти обаятельные женщины увлеченно работают, помогая молодому поколению выбрать правильный путь в жизни. А жители первого подъезда дома № 53-а по улице Ватутина И. Минина, Г. Маковеева, ветеран труда Л. Кудоярова от всего сердца поздравили с Международным женским днем бригады маляров-штукатуров УЖКХ Новотрубного завода, возглавляемые А. Е. Меньшиковой и Г. В. Томиловой. «Работа у них нелегкая, — пишут авторы, — но выполняют они ее с душой, качественно. Наши квартиры после капитального ремонта с их помощью стали словно новые».

Немало славных женщин трудится в связи. Среди них почталыоны А. К. Воронцова, В. И. Мунирова, обслуживающие жителей Новоалексеевки в Новоуральске. Жители дома № 69 по улице Ватутина благодарят коллектив отделения связи № 15, возглавляемый Т. М. Давыдовой. Спокойной, деловой, отзывчивой называют ее авторы письма. Под стать Тамаре Михайловне и подчиненные — операторы А. И. Ветошкина, Н. В. Мешерякова.

Около тридцати лет проработала в стоматологической поликлинике зубной техник Августа Васильевна Сычева. В коллективе ее уважают как квалифицированного специалиста. Авгу-

ста Васильевна прекрасная жена и мать. Дети ее окончили высшие учебные заведения, считаются хорошими работниками.

В числе тех, кто своим трудом доставляет радость другим, продавцы магазина № 70 горпищеторга, работники столовой № 29 завода сантехизделий, детсада № 1 Новотрубного завода, столовой «Урал», бани № 1. Об этих коллективах рассказали читатели Л. Ярославцев, М. Попов, М. Кислицына. «Работящие здесь женщины, — пишут они, — к людям относятся с уважением».

Чуткость и внимание найдут дорогу к любому сердцу и не останутся без ответа. Об этом говорит Л. И. Рыбалко. Более 25 лет проработала она в экспериментальном цехе швейной фабрики. И, недолго до пенсии три года, уволилась по состоянию здоровья. Однако при наступлении пенсионного возраста профсоюзные активисты во главе с председателем С. Л. Шолоховой пришли домой и поздравили с юбилеем.

Есть в редакционной почте письмо из Читы от А. Ф. Старостиной, в котором она рассказывает о своей сестре Рансе Федоровне Симоновой, проживающей по улице Вайнера. «Далеко мы друг от друга, — пишет автор. — Видимся редко. Дорогая редакция! Прошу поздравить сестру с праздником и тридцатилетием трудового стажа — столько лет она проработала на Новотрубном заводе».

Вот такие они, наши женщины. И. КУРБАНГАЛЕЕВА.

**ВНИМАНИЮ СЛУШАТЕЛЕЙ ШКОЛЫ РАБКОВОЙ**  
13 марта, в четверг, в 10 и 18 часов состоится очередное занятие в школе рабкоров.

## ВНИМАНИЮ ФОТОЛЮБИТЕЛЕЙ

13 марта в 18 часов в ДК «Строитель» состоится очередная встреча фотолюбителей. Приглашаются все, кто увлекается фотографией.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

# Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». Сегодня и завтра «КАК СТАТЬ СЧАСТЛИВЫМ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час. Кинотеатр «Космос». Сегодня «ОГЛЯНИСЬ». Сеансы: 9, 15-30 час. Сегодня и завтра «ТРОЕ ИЗ ОДНОГО ГОРОДА». Сеансы: 12-го — 10-30, 14 час.; 13-го — 9, 10, 14 час. «ВА-БАНК» (дети не допускаются). Сеансы: 12-15, 17, 19, 21 час. Завтра «ЕРАЛАШ», начало в 15-30 час.

Дворец культуры «Строитель». «ТРЕТИЙ ПРИНЦ». начало в 10-30 час. «ИНОПЛАНЕТЯНКА». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. «КАРМЕН». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб имени В. И. Ленина. «СЕМЬ СТИХИЙ». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб Трумпоселка. «ПОСЛЕДНЯЯ РЕЛИКВИЯ». Сеансы: 19, 21 час.

Первоуральское профессионально-техническое училище № 127 (торгово-кулинарное) 14 марта проводит день открытых дверей. Посетители увидят кабинеты, учебные комнаты в производственных магазинах, выставки кондитерских, кулинарных изделий и декоративно-прикладного искусства, познакомятся с учебно-воспитательным процессом. Преподаватели и мастера производственного обучения дадут консультации по профессиям, познакомят с правилами приема в училище.

Училище приглашает учащихся 8—10 классов школ города и поселков принять участие в дне открытых дверей.

## УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ

В магазинах горпроторга проводится сезонная распродажа товаров осенне-зимнего ассортимента: пальто зимние и демисезонные мужские, женские и детские, головные уборы из шерстяных, синтетических тканей и искусственного меха выпуска 1984—1985 гг. Цены снижены на 45 процентов. Приглашаем на распродажу в магазины: № 5 «Малыш» (ул. Трубников, 24), № 30 «Товары для мужчин» (пр. Космонавтов, 24), № 44 «Товары для женщин» (ул. Ватутина, 36), № 22 «Одежда» (колхозный рынок), № 34 «Одежда-обувь» (пос. Магнитка), № 12 «Одежда» (пос. Динас).

## ДЛЯ ВАС, МУЖЧИНЫ!

С 13 по 15 марта в магазине № 30 «Товары для мужчин» проводится выставка-продажа мужских костюмов и брюк. Предлагаем в большом выборе мужские костюмы и брюки различных расцветок и размеров отечественного и зарубежного производства.

Меняется благоустроенная 3-комнатная квартира в пос. Федоровский Краснодурского края на равноценную или 4-комнатную квартиру в Первоуральске. Обращаться: г. Первоуральск, ул. Рыбалко, 10 (в районе кинотеатра «Восход»).

Меняются две комнаты в разных домах по 15 кв. м на 2-комнатную квартиру. Обращаться по тел. 2-57-19 по смене «Е» или ул. Ватутина, 23, кв. 17.

Меняются 3-комнатная квартира и комната в квартире с соседями на две 2-комнатные квартиры (желательно малогабаритные). Обращаться: ул. Вайнера, 11, кв. 27, после 18 час.

Меняю 2-комнатную квартиру (32,8 кв. м с телефоном) на 3-комнатную. Обращаться по телефону 2-32-48.

Дорогую маму, бабушку КУДРИНУ Марию Матвеевну поздравляем с 65-летием. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни.

Сын, сноха, внучка.

Администрация, общественные организации трубопроводного цеха № 3 Новотрубного завода извещают о преждевременной кончине бывшего кадрового рабочего, ветерана труда **ДЕДУШКИНА** Бориса Адамовича и выражают соболезнование родственникам и близким покойного.

Коллективы цехов и отдела главного механика Новотрубного завода выражают соболезнование заместителю главного механика В. И. Карпову по поводу смерти его матери **КАРПОВОЙ** Клавдии Лазаревны.